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Kétezer szerb lialoft. 
A .déli hadiszállásrcil irják: Sabác bevé-

tele után, aimiikor hősi csapataink bevonultak 
az ellenséges szávaparti városba, nyilvánult 
meg csak valójában a vasárnapi ostrom ha-
tása. Az utcákon egymás hátán tucatjával fe-
küdtek a halottak, csupa lerongyolódott szerb 
katona, Szanitészeinknek a halottak eltakarí-
tása rengeteg .munkát adott. Az elfoglalt vá-
rosban magában ezer halottat szedtek össze, 
rnig a Sabác körüli lövészárkokban ugyan-
ennyi kiszenvedett szerb feküdt. 

A város teljesen össze van rombolva. 
Nin.cs ház, amelyet ne ért vcilna gránát. A 
templom- tornya romokban, egyik kiálló ré-
szén azonban ott a feketesárga zászló, két-
oldalt körülvéve a magyar és horvát lobogók-
kal. 

Sabácot a Száva felöl két monitorunk 
bombázta .szüntelenül. Irtózatos pusztítást vit-
tek véghez a monitorágyuk, amelyek tüzét 
még fokozták a nehéz ütegek, amelyek mű-
ködésére a szerbek nem' voltak elkészülve. 
Ezek a mozsarak még a legerősebb betonfe-
dezéket is rommá lőtték. A szerb ütegek min-
den áron monitoraink tüzelését akarták meg 
akadályozni. Csaknem harminc ágyú ontotta 
tüzét a két fürge monitorra, -de ezek folyton 
változtatták állásaikat, hol itt, hol ott buk-
kantak fel és a szerb lövegek messze tőlük, 
(Célt tévesztve, hatástalanul zuhantak alá a 
Száva mélyébe. 

Most a szerbek Sábáétól délkeletre, Bel-
grád felé sáncolták el magukat. Lövészárkaik 
tizenhat kilométernyire vannak Sábáétól. Itt 
uj'bói erősen elsáncolták magukat, a imi csa-
pataink is futóárkokat készítettek, hétfőn 
egész napon át dolgoztak ezek építésén és 
most tnár ismét a rajvonalak puskái viszik 
a szót a vert szerb sereg megsemmisitésé-
hcn. 

A legközi IV bbi napokban döntő ütközetek 
lesznek Szerbia északi részén. 

A horvátországi szerbek 
nagy többsége hazafias. 

Zágrábból jelentik: 'Legutóbb, különösen 
a szerbek szeréimségi betörései idején, egyre 

.több kósza hír terjedt el a horvátországi 
szerbség magaviseletének gyanús és megbíz-
hatatlan voltáról. A híresztelések annál in-
kább hitelre találtak, mert voltak kormány-
zati int'ézíkedések .a cirill irás kiküszöbölése, 
szerb anyakönyvvezetés korlátozása stb., a 
melyeknek ret'orziós szerbellenes jellegük volt 
s amelyek valószínűvé tették a fentemhtett 
hire'k igaz voltát. Ép ezért helyénvaló az a 
határozott kijelentés, hogy a horvátországi 
szerbséget általánosságban megvádolni, vagy 
meggyanúsítani a legutóbbi események elle-
nére sem lehet. Igaz, hogy voltak sajnálatos 
eltévelyedések is, a határszéli szerbek közül 
sokan, főként az értelmiséghez tartozó be-
tört fajrokonaikkal cimboráltak s azok ku-
darccal végződött akcióját támogatták, de a 
szerbség túlnyomóan nagyobb része e nehéz 
napokban is loyális és hazafias magatartási 
tanúsított. Akadt szerb, aki a betört ellenség-
gel fegyvertelenül is szembe szállt és sokan 
voltaik olyanok, akik passzív magatartással 
megnehezitették a betörők munkáját. Simo-

novel községben például Staniszavlyevics 
Szlavkó lelkész, Diviák Milán jegyző, Czucz-
kovics Györgv községi orvos, a magyar és 
mámét lakosság érdekében, saját életük veszé-
lyeztetésével vetették közibe magukat s Indiá-
ban három szerb bornagykereskedő közel 
400 magyart és németet rejtett el pincéjé-
ben. Egyáltalán nem1 lenne helyénvaló tehát 
általánosságban az egész szerbséget árulás-
sal megvádolni. 

Védekezés a kolera ellen. 
A .kolerajárvány ifelUéptéVeüi határozatba 

ment 1-í nagy barakk-kórház telepnek létesí-
tése az ország felvidéki várcsaálban, Nyit'rá-
tól félkörben Debrecenig. Egyfelől, hogy a 
kclerabeteg Ika/tonák lehetőleg /az ország ha-
táraihoz közel helyeztessenek efl, másfelől, az 
összes harctérről érkező sebesülteik és bete-
gek ezekbe a barakk-kórháziakba kerüljenek 
s csak öt napi megfigyelés rutám, vagyis akikor 
Száll ittaEisanak ,a.z ország /belsejébe, amidőn 
kcieragyanus jellegükét -elvesztették. 

•Kivételit képeznek a nagyon súlyos sebe-
sültek, símen,nyiiben kctieragylam us .tüneteket 
nem mutatnak fel. Ezeket azcnnal olyan kór-
háziban helyezik el, alhcil a legkiválóbb sebé-
szi ápolásiban részesülhetnek, s ahonnan 
nem kell öt pap mulya kunét tovább vitet-
niük. Igaz, hogy illyen módon előfordulhat 
egyes esetekben, hogy ilyen sebesülten ,a kór-
házban tör ki a kolera. /A,z evveil járó kcie-
kázat nelm niaigy, mert hiszen az első gyanús 
tünetre a kórház külön helyiségeiben lehet 
a,z ültetőt -elhelyezni, s rediszerev kórháziban, 
ahol minden d/eailnlf-ekció teljes pcntclssáiggal 
végrebh j tlba.tó, a koterafeirtőzés /veszélye 
aránylag igen csekély. Ezt /a minimális rizi-
kót eil kéül a magyar társadalomnak vállal-
nia. Akkor, amidőn a /nemzet szane-virága 
patakokban o-nt.jia /vérét a hazáért az itthon 
maradottak lis válliailjianiak el egy parányi rósz 
letét ne/mostak a háború fáradalmaiból, de 
a,írnák veszélyéiből, is. 

Az ernilitett báralklk-kórházak épiíóse 
megíkezdiet-ett és a lég/nagyabb -eréllyel! folyik. 
Miután azonban kettős ifiailu, szilárd szerke-
zetű, jól fűthető helyiségeiket kell létesíte-
nünk, azoknak teljes felépítése még néhány 
hetet vesz igénybe, így a betegeik és sebesül-
teknek jeüz/ett módon! való -elhelyezését osialk 
fokozatosan lelhet végretbajtaini. 

Eelealeges mondani, hogy -a:z illető váro-
sokra nézve veszéllyel néni járnak -ezek a te-
lepek. Hisz nem történik azclkban egyéb, 
mint iáim/l anoslt minden kórháziban történik. 
Ellenkezőleg, miig e telepeik Jétesilése lelőtt -a 
betegek előzetes megfigyelését is minden vá-
roisbain iá város behiejéiben fekvő kórházban 
kell eszközölni, addig -e® jövőre az illtető vá-
rőstől elkülönitett. helyen fokozott rendsza-
bályok segítségéivel]/ sikerülni fog. 

Azok a magyar hölgyek, -atoilk eddig is 
olyan ön,feláldoznám ápcilták beteg és sebe-
sült katonáinkat, ép ugy teljesithelik ezt a 
magasztos hivatást ezekben az u j baraklktele-
pekben is. 
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Hozzájárulhatunk sok könny íelszáritásához, 
ha varrási, javítási és kötése munkáin-
kat a feministák varrómühelyében ren-
deljük meg. 

— Szivessy Tibor kitüntetése. A vitéz-
ségi éremmel tüntette ki a király Szivessy 
Tibor tartalékos zászlóid, néhai Szivessy 
László dr. fiát, aki polgári foglalkozásban 
építész mérnök Budapesten. Szive-sy Tibor 
eddig tizenegy ütközetben vett részt és egyi-
ke volt azoknak, akik elsőknek vonultak be 
Sabácb/a. Részt vett az uzsoki ütközet,elk/ben 
és a galíciai vére/s cs/atákban. tAz ellenség 
©lőtt tanúsított vitéz magatartásáért kapta 
az ezüst vitézségi érmet, 

— Ozsonnát a sebesülteknek. A katonai 
kórházakban elhelyezett sebesülteknek ozson-
návail való ellátása ma-hclnlap biztositnm 
lesz, ha Szeged városámaik nemes szivü höl-
gyed az eddigi /arányban csatlakoznak ,e moz-
galomhoz. Legújabban ismét a következők 
jelemt/keztek: Benedikt, .Ferencné, Braun Já-
nolsné, dr. Ea/Hia Márcelné, Bauoerr Rezsőn©, 
dr. Mészáros Kárcilyné, Pavkovics Rezsőmé, 
Piulkovits Ödönné, /Rieger Lajosaié, dr". Reg 
don Károly,né, ,Sehwartz üeurikné, Sebőra 
Istvánné, Soós Ailbertiué, Tranika Bélámé, 
Winter Anminné, Winter Gézáné és Emiiné. 
E célra pénzbeli adományokat is köszönet-
tel1 elfogad ,az érdekeltség és azeket Orkonyi 
Edéné úrnőhöz kéri juttaítlni. 

— Munkában a szegedi feministák. A 
Feministáik Szegedd Egyesületének varró-
müihelyét .illusztris vesnidégek láitcgatitá/k meg. 
Ciaatricis Lajos főispán, Bokor Pál polgár-
mester lielyet/tes, Gaál Endre kuQturtanács-
nok és Szalay József dr. helyetes ifőikspitány. 
A legniaigycbb megelégedéssel és jóleső őreim-
mel vették 'tiudcimásul, hogy az Egyesület a 
liáboru kitörése ótia i mini begy 120—160 mun-
kásnőt foglalkoztat efiliátva /a /sielbésült .kato-
nákat fehérneművel, óriási mennyiségű hó-
sapkát, térdmelegitőt, meleg alsó fehérneműt 
küld a. harctéren küzdő katonáknak. A vlarró-
mühelylb'en majd egy teljes órát tartózkod-
tak. 'A főispán nemes lelkesedéssel, /hozzáér-
téssel. beszélgetett a miuriká/snőkkel, /a klgki-
sdbb részlet iránt is érdeklődve. 'A vendégük 
meigelégedósüknek adtak kifejezést, kérve az 
elnökséget, hegy ezt a vallóban humánus s-

»uB3ats*B;í -i 

Vendéglőben 

KÁVÉHÁZBAN 

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN 
9 

s z á j p a d l á s 
nélkül. 

Az általam készített 
rágásra kitűnően használható a valódi fogak-
tól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat tel-
jesenpótolják. Készítek továbbá arany koroná-
kat és levehető arany hidakat jutányos árak 
mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve 
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